



扫一扫,看Rui时评专题

# 游客安全岂可 步步惊心 ?

张剑

最近,两个 步步惊心 游玩项目让人步步惊心!

7月22日14时许,一名游客在游玩天津九山顶景区 步步惊心 项目时,突发身体不适导致昏迷,在工作人员救助过程中坠落,后经抢救无效死亡。

同日,在湖北恩施地心谷景区,一男孩在玩步步惊心 项目时,从安全设备脱出,有人试图抓住他,但男孩还是坠入山谷。

同一天,不同景区的同一个游玩项目,一死一伤,令人扼腕痛心!

能简单地归咎为意外吗?看了事发的两个视频,相信大多数网友并不认同。

也许有人会为景区辩解,游客自己突发疾病导致发生了损害,与景区无关。但我们从事发视频中看出,缠在被困男子身上的绳索并不牢固,往上提的过程中,被困者从绳索中脱落。

同样,在另一起事故中,安全绳发生了脱落,

导致男孩坠落。

《民法典》第1198条规定,公共场所的经营者、管理者,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任。

这两起事故的具体原因,相信相关部门会作出权威的调查与认定。

暑期是旅游旺季,各大景区的一些惊险刺激项目,尤其受到年轻人的欢迎。如果预知有安全隐患,估计没有人会拿自己宝贵的生命,去冒这个险。

游客的安全岂可 步步惊心 ?

毋庸置疑,景区的安全保障措施必须万无一失,职能部门的监管职责必须落到实处。

平安是人民幸福安康的基本要求,平安建设更是增进人民福祉的民心工程。

这两起事故也给我们敲响了警钟。

全力推动平安瑞安建设取得突破,任重道远。

# 直播带货要 带上农民

黄晓宇

爱吃玉米吗?现在这个时节,你在瑞安马屿田头、滨海涂园里,或者城乡菜市场,10元钱大抵能买到四五根。同样的品质,淘宝上一搜,包邮的话价格略高,10元3根。但是最近,新东方农产品直播带货视频冲上网络热搜,鲜食玉米卖到6元一根还是有不少人追捧。面对价格太贵的质疑,有主播回应说,谷贱伤农,一个东西如果彻底没有利润,那么农村种地的人就会越来越少,所以价格不能太低。

一根玉米卖6元钱贵吗?新东方的 谷贱伤农 说似乎很有悯农的情怀。

不过,细细想来,总感觉缺了点啥。好多人把关注点停留在玉米价格高低上,玉米价格高了,农民能不能从中赚钱、赚多少钱这些关键点似乎少有人瞩目。

互联网技术的飞速发展,使农产品搭上了电商快车,在带动农产品销售方面起到了积极作用。在瑞安,有流量的网红、直播达人也不在少数,打着助农的口号,帮助推销农产品的各个直播间一时也的确能助力农民,让滞销的瓜果

时蔬走向四方,但路遥知马力,真正受农民好评、追捧的带货直播少之又少。

直播带货业不能满足于把农民的货卖出去,而是要把改变农民在产业链条中处于弱势地位、分最小块 蛋糕 的局面作为己任,这样才能实现互利共赢,才有可持续发展的生命力。这才是农产品营销模式革命的意义所在。

所以,高价直播不只是 值不值的 问题,更是 农民赚不赚钱 的问题。否则,直播带货玉米别说卖6元钱一根,就算卖10元钱一根,很多农民恐怕还是不会增收,消费者付出的高价,只会被渠道、被中间环节拿走。

如果一种农产品营销模式只是企业和网红的盛宴,而不能更多惠及农民,那种模式的意义就有限。和工业品相比,农产品生产和销售利益的分配是一个更复杂的问题。这不仅是一道算术题,更是需要平衡各方利益、不断尝试突破的综合题。我们期待着,电商直播带货,能多算算农民增收的账。要不然水能载舟,亦能覆舟,再火的直播也会遭农民的嫌弃!

# 不随地乱丢垃圾 这是底线

蔡玲玲

7月的新疆,游客 爆满,成为国内最受欢迎的旅游目的地之一。荒漠、山野、草原、戈壁、雪山,新疆的夏天真的太美了!遗憾的是,有些人不懂得珍惜美、守护美。7月24日,新疆独库公路变垃圾公路,登上社交平台热搜。

从网络视频可以看到,独库公路沿线垃圾遍地,说明游客数量确实激增,不少游客缺乏文明旅游的意识,令自然环境承受了较大污染压力。对此,新疆相关部门曾出面公开回应,独库公路里程很长,沿途垃圾量非常多,仅靠工作人员清扫,显然是很难完成的任务。这也表明,独库公路并非第一次这样 遭罪。

有人建议,在独库公路沿途增设垃圾箱、垃圾回收站。但是从另一个角度看,在辽阔、拥有原始风光的地方,一个个垃圾箱矗立着夹杂其中,这本身就是对自然环境的一种破坏。独库公路不是高楼林立的城市,不需要太多人为的功能

设置,久居城市的游客选择来到这里,享受的就是这里的原始与自然。

也有人说,人流量增加,素质不一,自然会衍生出一些不文明现象。让人困惑的是,在各地纷纷开展 全国文明城市 创建的大背景下,到底有多少人的 文明 得到了真正的提升?不乱扔垃圾是文明旅游基本常识和素质,如今看来,仍任重道远。如果有必要,有关部门应对乱丢垃圾的游客,视情节轻重纳入景区黑名单给予相应的处罚等。

我们的祖国,地域辽阔,风光无限,等待着我们去一一探索。但这份美好,需要大家的共同守护。守护好了,宝贵的自然资源才能一代代传承下来。在景区里,在每一块我们驻足的土地上,不随地乱丢垃圾,仅仅是我们守护这份美好的道德底线。也只有这样,自然才能回馈于我们同等的

# “爱心冰箱”,透心“暖”

李群

炎炎夏日,在莘塍街道富民南路一家店门口,摆放着一台 爱心冰箱,里面放满了矿泉水,门上张贴着 免费冰水供环卫工人饮用 的字样。这个善举,店主陈晨威已坚持了5个夏季。除了这台 爱心冰箱,这个夏季,瑞安14家城市驿站的 冰箱里均放置水、饮料,随时免费供新就业群体饮用。越来越多 爱心冰箱 的出现,让人感觉,我们生活的这座城市越来越有人情味了。

烈日炙烤,冰水犹如 及时雨,给户外劳动者带来了凉爽,缓解了暑气。有环卫工人说, 爱心冰箱 提供的冰水,让他们既解渴又暖心;也有环卫工人表示,天气这么热,这是最好的礼物。朴素又热烈的言语,表达了他们对 爱心冰箱 的喜爱,愉悦之情溢于言表。

城市的建设和运行,离不开户外劳动者的

付出和奉献。如环卫工人,他们是城市美容师,用勤劳的双手换来城市的整洁和靓丽;如快递小哥,他们像勤劳的小蜜蜂,撑起了整个城市快递物流的 最后一公里;如外卖骑手,他们奔波在大街小巷,方便了你的生活。他们风雨无阻,四季如故,是城市里一道别样的风景线,理应受到尊重和关爱。在高温天气,在他们所经之路,设置 爱心冰箱,给他们送去清凉,体现了社会的关怀感恩之情,正如爱心人士陈晨威所说,夏天这么热,环卫工人扫地辛苦,我的店正好开在这里,希望自己能做一件有意义的事。这种情感,让人心生温暖。

爱心冰箱,为大爱瑞安注入了新的正能量。将来,随着更多爱心人士加入,它也会像爱心伏茶点、爱心早餐点等一样,发展成为瑞安的一个爱心品牌,推动城市文明,提升城市温度。

## 关于对瑞安市104国道京岚线、322国道瑞友线等7座桥梁实施交通限制的通告

因G104瑞安高架桥K1954+518、金间桥K1958+945、章桥桥K1959+575、G322池头桥(左)K15+969、祥下桥(左)K18+461、台头桥(左)K19+226、塔石桥K35+897等7座桥梁施工需要,为确保车辆及行人安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,公安机关交通管理部门将在施工

期间实施临时交通限制措施。具体事项通告如下:

一、限制路段:G104瑞安高架桥K1954+518、金间桥K1958+945、章桥桥K1959+575、G322池头桥(左)K15+969、祥下桥(左)K18+461、台头桥(左)K19+226、塔石桥K35+897等7座桥梁。

二、具体限制时间:G104瑞安高架桥K1954+

518从2022年8月4日至11月5日、金间桥K1958+945从2022年8月1日至8月31日、章桥桥K1959+575从8月1日至11月30日、G322池头桥(左)K15+969从2022年9月1日至11月30日、祥下桥(左)K18+461从2022年9月1日至11月30日、台头桥(左)K19+226从2022年8月15日至10月15日、塔

石桥K35+897从2022年8月4日至8月20日。

请过往驾驶人自觉遵守本通告规定,按照交通标志标线指示通行,并服从现场民警和管理人员指挥。

瑞安市公路与运输管理中心

瑞安市公安局交警大队

2022年7月29日

